@
.

Python/F5l{L &z

RIEST

Python #8552 — R ERHHBE LR, L L 0N EFH P LI FH P string 23,
VAR B & list #38 . U4 turple 23 . F 3 dict B . E A set HEF, AZTHIN FRFMNTHE LA
A LE BRI RHE KR A4 B F LA T R R R R R E AR S X AL AR,

FIATARN.ER.
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1H 5 6948 % 77 ik
c FRFFEEBDHKIBEOMAE S RARRET &
s FRINAEVKEOMAE FERARABREFT F ;TR AMENKEOME FERLRBEEF
EiFREIN R AMGFR L

s FRFREAKEGMA FEREARBET X ERESEDHUBEAMES FEALARBEES
HiERFRAELSGFE L,

s ERINABFX AAHEF FRIEFX LSBT0 %,
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3.1.1 BILEE

TERRFF BT BR T H DL A S AR B 2 7 (a4 Y int 7 05 7 float (7 ZK B bool 558) 41 B iR B 4b
PP OBl o o544 8L SC, P 41 7 98 i R LR AR O AR 91 Y — 2B e TR DL — e 2R N A
23 ), A A3 OB 2 Hes [l AR B B TP SRS i A R SR o L RS

A B[] 2 T RE 2 A BE 0]« FEA B 26 AL RE il DR AR 22 [ R 1, A 408 8 2% ) 1 7 90 AR B 0 W 2
OERREAR Z 5 G i AUE FH B AR O A T 8, AR 2 B Y 575 2R A — HEEs wf L £ T 5
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EE SRS o3 Dy R . AN, FE IR JLAP R B Bl RO R B R AR R
o PRSI EEA AN /AL NI -l G P SR 0 74T B SRR 2R 1 5 LY
G T 53 T AR . AN SE SC— A3 al T NELY, N R L AT DLE i 2R
TSR T G HRBIEA AR S A0 [0 77 eI a1 AR /ML o — 1 R /N
S5 5 QR B H A 0[R2 ELAF AR T A 08 e 8 A Bl v e S 45 28 B T LASROR
o PEFESA AR 58 BT T 89 43, UNELYE T 92 43 NRTE T 90 LIS
PR (key-value) B J R 7R, Hovp i & 45 S B Ceey) o 20 8P DB {H (value) o 3l 5 H 51
PR ) 7 S A 0. (CBERA . 89, “/NEL” . 92, */NIRT: 904,
o IR AR H ke PR AsE GBSO S PSR h it 43R  BUOR R H A2 R A RER &
R s ZORAT R T ARG 3R s 47 BOR 0y B E R H Wl AR S A7 et H
PSR AE B A SR AR UL G s R TR 2 B0 4% Bl B8 (0 45 22 K081 45 LS
) R — B S AL RO . AT UL X T b T A R 5K J0 ik T EE AR RO 2R R P ) ine float, bool AE KR
SR AL A8 P 5 A B v A5 B B ER OndL T E S R S B 2R T

312 #HSIRN

M 2 (PR A2 R A5 5 2 AN B X433 PR AR BRI ) J2 48 7T LA — A3 1 9 4 2t g — S i
BOHE 7 3 0 i R A R A HE S U (B )2 Python X T8 & B9 — K4E 7, Python fi8 H A7 i 09 #E 5
K78 A F R LR 2T A G Y fe .

Python A JUFRH F 04 20, a0 A g 4 S 2 OB 2 R 2 28 LA X 40) (91 R4t 7 X (A L 5 12 1)
TG T HE T2 (A A HRIE TR G T MUHE T 2 R iU R F I 50 VR A HE S (L Ss
RESXE), M. HEHEFRZE A [expr for val in collection if condition ]”#YTE =i i . N I & 2= 19
HAT Python FRta ik, M THE R RIS, WX B2 — o R4fE 5, BRI & 218
XFEE—AF3% . AR & val AR UG DT AT X4 collection, #8 1 /& 2514 condition B ICE 5 48 expr ik
CEOM S R Y 2B AL it DA R SRR A R . B an , DU A — ) S B B K R T 3 Y
FITAT B An) e 5y K5 A 5 L o] AR & T s b AT I 3.1 TR 19— 4505 A1 G 2 A0 2 liAE 45 . X B
) expr 42 upperO) J7¥% , collection JZHi A M9 3CA] F H1 A 44> B3] , condition J2& len()™>> 3,

1 'mystring = input("EWAB—GELGF"). split()
2  [x. upper() for x in mystring if len(x) >3]

FENEH A% FChina launches two space experiment satellites

[" CHINA', 'LAUNCHES', 'SPACE’, 'EXPERIMENT', ’'SATELLITES’]

3.1 FRESKRA

3.2 FIHHENEEESMERARERY

321 FEBHS

BR7AT B0 e SRR v r 5 2 ool SRS AR ] 2 AR A I A AN TR R AR T SRR
TFi . AR ZALA AL AR E AR E R AT RA R SIRMTTE ST WE &R AT oo 45
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5 O R € FAT T MM G Y RAE T MENE FAT s 7wl rh OCR R B 5 T BB (E X, H v i
Clkey) AT LAFR AR S 28 531 C—> A B 828 44 50— B H 24 5K & 11 {8 Cvalue) 7T LLBR A A 328 5 ) — A~ B
AN B 15 180cm) B — 2 IRU{EL CANBERE H i 42 BEIR] 2 9 25 590, 80, 88, 92D 4%,

FWRANEX—ANFZEx T ANATAy(FEF XL ERAFHEEHALARN. T AALEEA
FEFREE), H type(x)F type(y) F E2H B w18y KA,

Fe AR KA 73 S 8 e CANF 45 83 “URIZ 7 R BZ AR 7R AN — R ML TE e (A4 & v i1 22 J0 3R 22 1) 3
JETCIP D BAE . XTI W4T 8 B3R T A B R U HROE A7 A — A — A A e RS
BEASTC RN A — X5 LA (EL AR E AR TR 9 9 B B mT LU 2251 8 2 P Y AR T
Xt I P Kt CAn e & v B BUED A BRI R S5 DT R A . 4TS H T R U AN 3F — 304 88 A )y HESIT 1Y
R CREA 2 TR X 88 MY F Y S HERETE T BB B A — —XF B A B VDA B, TR E Th Y
AL E A Y T RG-S . I, Y E B ik B0 B CRED AT 5 )5 . 5L RE 9% 5 4k 2 X 1 69
ZEECEUID . X T A B R OR UL B AT R 2 SRR W 1 F 51 (AN TR HR L 91 3R T A AF AR SRR XL R 51D
BB R — ORI RGI CRARD 0 0,58 “A LR MRS CR AR A Lis — PN In R RS CR ) 8 — 1.
B AT R ARG CR AR R —2, AR,

P 3.2 B i 07 WoR 745 B A L lenO ATERICFEAF 83 IR B2 LR 51 0 JF 4 5 o]
AT enumerate O J5 3% & T6 — 4> Rl Iy (9 B % 4 Cn gl 3 Ou A sl A7 O A58 — D RIF
B [ Bk A0 HE RO T AR R AS B L I 3.2 e 4 AT AU Bk AU R idx R o PR E 8

1 data = “Python”
2  for indexl in range(len(data)):
3 print (indexl, datalindex1])
4 | for idx, u in enumerate(data):
print (#%d: %’ % (idxtl, datal[idx]))

32 FHENRSIISEFERG

[$2]

E¥

TURAFTHES BFET FEEL2HF X H UL . FH ELH A listO . tupleO)  dict O set O 4,
THBREELNT R T . FRFEH- AN HE E4, BUHEREFES, HEE: OFF list[ ],
dict{ }.set{ } W %; QEHTERI IR, 7K . TH . EATEHNERN T HFES . AEAREZALES,

PP R ICR R AL, Loy A A A S AN AT 2 7 B 2R . o A5 2 — A A TR R A
— HE U AR AN AT SO B . 3R AT B R A B T replace O BT RLRET B4, A i 58 B
B e Im  ZLCA0R T 73 Sh— A3 B9 A7 AL i IR A AT A B A T replace O, B LR AL
(9, WP 3.3 B . B3 rf 9 0 3R AT B ROy L B LB S T A2 751

3.1 gy i T O UL AR RS B . R AT 7572 45 BT LU ] Python B PR hash O
Ao FE I A (B ROXS T — D XE 5 a, A1 2R hash O a 8] — > 8RR (0 A5 {ED L U a L2 AT I A 19 . BR T A
B AR PR 5T 3k LSS e A R R U EEANE A1 3R AR S X SR DU T R VM BR T R LB
RTT ER Y R X G TS T A R G5 TR A E G SR AT AR X B T R A B 4. mT LA A
B RRA hash O TR — DX RIS 7 {8, W& 3.4 B,
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1 mystring = “Schools can establish positions for sports coaches”
2 newstring = mystring. replace ("Schools”, “Universities”)
3 print ("JRIEFFFE % \n B 5 T 74 H :%s” % (mystring, newstring))

JRUEF S5 : Schools can establish positions for sports coaches
B 5 R 558 - Universities can establish positions for sports coaches

B33 FHEMATERME
hash( string’)
988744190731951637
hash((1, 2, (2, 3)))
-9209053662355515447
hash(l, 2, [2, 3]) # %8, BIAlistieafZH
3.4 {EA hashOHIB R BRI BH
31 FHE IR GTA TR ESHENTIEEXN
FEEB str 5l & list JC4H tuple = H dict £ 5 set
HEEa = ‘xy 2’ - KRGS .
.’ H 1?
BRI — kv RS yoa) MEFEG v ST I
b AT =55 Ma = ““‘xy’’’ | JLEBHHESRIT JCEEHESRIT %%[‘E’jﬁéf”[ﬁﬁ JLE A HES
IE 2 T 4 4 = N g
1 F [ HF
AT 00] al—1] ol 10—1] 0] —1] R K
— NI DEA FNUER NS DS
- (AT ) (R[22 (AT ) (AT ) (RA[ W 7)
N
=) ~
nEE? B & I (AT L 7w

A 3.1, SR B e a5 20 JE N IAL 3.5 Fr s o B R ROC L AR % Y PR A7 JU R, BT A o0 2
— B LE Y A7 23 0], PR RS TR AR A 2R ] AT LGE R 5 D5 1A] 5 51 32 T 4L #9 X 5 78 T 51 %
JUE e ] LUB SR L T2 A nI B A . M B S 7 A A R A R 0 A R i O 3R DU

X IE AR AT
5l 3.1

Gl E N U T RS SRR . i type O T ik R I 81 A B a9 S L fik

ROV Fe e 91 B F 6 0 3R 5 00 T AT A8 X 42 A8 S sl i H T 3R (8 X A AT B R LGl 3 hash O R

Hg#fE.
[R5 A]

3.6 Frn AR S B, IR LA T LA O AR AT LU 0 7 165

SCHN P BT R 2R BT IR 2% A7 A5, 7] LATE S 3 b M B 51 3% Ou AL 46 s 1 AT AU J2 AE 81 2 b
BRI TU 5 2 47 AU OT A R 7E AR T 4R oL AT HS X DU RO A AL K
A type O TTIEAFE s O ) (NS L4 48) ol R 5 17 R o 9 A P JC L el 8.9
PR 7 5 QX Tl A2 e 4l AT O R BB A R0 I TE A S R VB S S s
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HlFE ~
PIIES
o HF S
o - WA
yiic | o o
" B ER s
T TR
> TR AR {
JCH
#Ee

B35 FILHEBENFRSE

BT R M — 5K append O 5 A M addO 5k An%E 12,13 7R B s @ 5 # i 5T
AT LUE IS I Cn e 14 A7 AR B ) ln] MBSO X 4528 s O 3% VR A I e n] LUK L Bl
TLE X R 8 T AT Ay XF 5 TR AL T AT H X L8N AT AR X R TR A 0 R, AT LA A e R
hash O FH5— > X5 G2 10 0 A (B A 20 SR 3K PR H B30 AR AT Iy i X G A W i (L O 2 4 o

a= [1,2, [3,4, "my”], (5,6, "hello”), “music”, “sport”] Z& KB FIZ/FH HINE & A7
b = (3.14, [5.68, “world”], ("piano”, “foothall”), "OK”) #& X EHI /L
mydict = {"a”:1,”b”:2,7c”:3,”7d":4} #FH#

myset = {"¥%”, "iE3L”, 1,2} 2L

# 2o & 5 R

print (str(type(a))+str (type (b)) +str (type (mydict) ) +str (type (myset)))
B FHTTPY, & a] LU 5] i #T

print CFIRKIEICER: “+str(al0])) #str O/ FH45 R E 1471 o
print ("JCHRIARICER: “+str(b[-1]))

10 | &0/ Fa] /70, 2 LIENI. 1R RAGERT

11 (al0] = 5 #IEXHZFH B L E 1

12 a.append (100) #7276 iHc 3

13 myset.add(5) AR HENFTLE

14 mydict["e”]=5  #FHMFIINIE H] 5] 5I548H), FE5 LM AR

15 mydict["a”]=100 #FHAECHE (1] 5] 5H542H), F5 LM Yy ZHrE

16 #HHER. BE LEIEHI4

17  print(a)

18 print (mydict)

19 | #XFA BRI R, A& ] LSRRG 7 87

20 print (hash("Hello, world”))

0O = O U1 i W N =

©

<class 'list' ><class 'tuple' >{class 'dict'><class 'set'>

PRI CHFL: 1

LMK ICF A 0K

[502, [3, 4 'my']l, (5, 6, '"hello'), 'music', 'sport', HIRMFHE R ETL
[2a__100]'b': 2 'c¢':3 'd: 4,

2729330529633989697 ﬂﬁ‘ﬁ‘ﬁ

B 3.6 4 FF S BIRER LR

T3 A0 e BB 2 1012 AT DUAH B2 4 i . ) G — > A5 HR AT DL 5 M A 4 R 5 R oA L
EE Al LU listO ctupleO (dict O set O SEBUAH N B R R e, FEFEN R, FHRTERE
SHE(ELRT , PALAE R HE R N RE LN T TT FR Y L D MR A VRS s AT DU 2ip O pRE A G OR
B LA 3.2,

Bl 3.2 X T4 R FAF R LA R range O 77 A2 B — RANVEUT . 40 K H A3 ) e 4y 9 36 Lo 4L
M A B KA,

[ER5HEY AREEMH A list.tuple.dict,set Z5 7 BB AR B s 0 5 % oodl 78 55
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s ) A SE BN 1A 3.7 Fras . Horp 28 2.3 A7 AR 23 T 7R ListO s tuple O ¥ #5136 JU2 526 4.5
PRS2 dict O 4 7 B s 00 T e Bl b zip O RS — A8 B 2 i, 5 A8 i 2l . th T8

4.5 AT AU Y zip O B PIASAE BER AN —FERY, D I B Je 45 SR W2 AN A Y

6 AT R set O %

NEG EBRBONERG L TEETR T HA RO BB/ L X WEHNE T % 3.1 PAEG AT E
ZHTCFRFRE. S35k range O X R A AT LU 0 2 8 R 91 36 oo 4l 7 5 2, BEAT 2R 4%

et Al UE A map O J5 46, PEILES 11~14 7401 .

1 \mystr = "Hello” #ZFXF/%E

2 \mylist = list(mystr) #F7F&E 1k Fy 57

mytuple = tuple (mystr) #7775 # F 4y 04

mydictl = dict (zip(mystr, range (5))) #iFidzip () & EX LIk F 4

6 myset = set(mystr) #F/FHFEH N EEL

7 |print ("FREBFEHANGIER: 7, mylist)

8 | print ("FFHFEFEHAILA: 7, mytuple)

9 |print ("FHEERL: 7, mydict, "FHEER2: 7 mydict2)
10 print "FRBEFEHEAES: 7, nyset)

1
5 |mydict2 = dict(zip(range(5), ’cdefgab’)) #/@ff, zipsh—1-Z4E#, F_1ZHEHEH

11 | print (“rangeZ: R NEEEF|K: 7, list (map(int, range(5)))) #4 k#5range () 251 Ky B F 5 7 )70 7
12 | print ("range%s REEHNREHOTH: 7, tuple (map (int, range(5)))) #4E5k#range () 45 FFH 4 B L/ 970 37
13 | print ("rangeZ5 RFEHAFFFH LA 7, tuple (map (str, range(5)))) #4£ i #5range () 55 RFE K 5144 T 970

14 | print ("range4E RN TR HEES: 7, set(map(str, range(5)))) #4 i range () S5 R H 71 HELHITTF

FRERERONSIR: ['H', 'e', "1, '1', 'o']
FREEEEHCN T, (e "1 "1 o)
FHZER]. ['H': 0, 'e':1, '1':3 'o:4} FHLEHE2. {0:'c, 1:'d, 2: 'e', 3:'f, 4: '¢g'} |
FrRERANES: {1, e, 'H, "o}
rangeZE BFEHONESIFR: [0, 1, 2, 3, 4]
rangeZERFHNBEOLH: (0, 1, 2, 3, 4) #HAWTR
range4E RN FHELHE: (o', "1, "2, 'S '4')/ 8
range4E RO N FHHRES: {0, "3, "4, "1, '2"}
B 37 FHEREMFEICEBELRIHE R

W EE AT EA tupleO \strO¥ =PI R P A BB ATH FIHE.

B 3.3 FIRFEICE AT LUR S SR ZEB i B . E A list 10765 L—A & A 24 AR 26

TURCHE B 52 s B for FEER 350 75 3 A8 3R P B & TN 28

RS WY HeBUR T W Z A 008 R AT B~) , H RS T 51 3 b 9 S0 3% 0] LU S 4 Y
(4. for PRy AT 3% AR 5 Fp 41 Al DL list ARHH ARG S BE AN 181 3.8 fizn . NIl 75 1), 41 36 v al LA
B T 55 2R B 5N R W R S RN RO |t AR RN IS A R R R B . il i for 1
sk I 5 2 e e 0 2% i 08 ST 2 0 0 B 3 R R n — AT i A 4R S T R 5 LR E SO AN TR

VRSP ITRETF R .

2 for x in univs:

3 print (x)
Hebei
3.14

[1, 2, 0K ]

("Hello’, 34.65, [4, 5, 6, 71)
{ kg, "k}

1 |univs = ['Hebei’, 3.14, [1,2,70K"], ("Hello”, 34.65, [4,5,6,7]),

{74, " Eig7) ]

3.8 fEM for BRBHIIRPHENTE
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B 3.4 X —AWENTFABRBSRIFEECL TS PR NE . R, 05 2 X~
NFFFHRR A AR RB R EREWD? FE L — DA BB/ R E R E?

CERSHAT 0E X — IR —DIed . T Ef# AT, B R AT R
R AT RIS R b A DT R A EFEAT B e A SEBRas A ORI 3.9 fras . AT UL, AT AT LARE & 5
S F R P TR L H TE 0 TR AL B A A BEAT A L I L EIE TR 3.1 FR T4 AT AR YRR

1 a= ["dbm”, " Lil”, "H S, "RI"] #o/%
2 | a[-1] ="FHM"
3 | print(a)

s, " ki, "HS, 9N ]

1 b= (dbm”, 7 ki, "H R, "R #n4

2 | b[-1] ="7%M"

3 | print (b)
TypeError Traceback (most recent call last)
<ipython—input—2-516c5b6d83df> in <module> ()

1 b= ("dba”, " Bilg”, "H ", 7l”) #nd
—> 2 b[-1] ="FM"
3 print (b)

‘TypeError: ’tuple’ object does not support item assignment TLAEN A IR HIE B (B HERk

39 AITEEF(FROMATEES (TH)

322 FEREAEXRH

L5 LIRS RO S — AAF T 3 S N AT AN 1 5 A A DX ISR — 4 90 A4 B9 080, — 26 0 B R
BRI T I e R PR A A B . 3R 3.2 A T — R A PN R AR

R332 FIKHENBSSERNERY

e # it FH
range(start, end. step) iR BN start (F7) FFIR B end OR 85 R 1E B — 41 LA step K 19 7 51 4L 5L
str(seq) W Bl seq e 4 747
list(seq) BB seq e 51 2%
tuple(seq) Ha B seq H 4% oe Al
dict(seq) He LLBE- (B X 22 7R BB seq B4l 7t
set(seq) K HUR seq Fed MRS
sorted(seq) XFEE seq 47 WU HE ¥
reversed(seq) XHEE seq #EAT T HEF
len(seq) SREUE seq 1K BE
enumerate(seq) AR R seq FRTIS RHNE

PR, 2 3.2 H A Tist O SR A 216 70 ) K088 e 46 o 9 38 a1 O vk S B s P 3.10 o . 33§
VE T H T SR SR O O | PRI A 2 48 S B e I B o AR A Dy Tist O B 2 BI0R 0 H - 0
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F14 FR 2 D B R OC R
RS- EO O . G T

T LR 5 1Y values()ﬁ‘&%ﬂ%%-{ﬁﬁ*E@ﬁ%%ﬁ&ﬂﬂﬁﬂﬂéﬁ% sitems O J5 i 5E
T MF I AR R AR A 4

1 3.5

B,

(R 5HEY AEEHmE 3.11 fiR. P
ORI 4 R B 3
HOW 13 5 Ak B 7 4k o7
T HEERCERREE A HICIE VA b R R 2

1 | list(range(1, 10, 2)) #/Frange ()2 REH 57T 7
2 |print (list C Hello')) ##FF7fiH iz A d7r 7
3 | print(list ({1, 3,5})) #FEL T FEMRAIIHETF
4 | dict={"a":3,”b":4,"c”:0}
5 | print (1ist(dict)) #x/ﬁfﬁ’?bﬁfgf?ﬁﬁfffgﬁf
6 | print (list(dict. values ())) #Z& =8 77 {7 #4776 0 7
7 print(list(dict. items())) &/ FZHFTHE X/ FEL 51 7T %
rw, e, ’1r, 1, 7o’
[1, 3, 5]
[a, 'b, ']
[3, 4, 0]
[Ca’, 3, Cb, b, (', 0]
B 3.10 B HEMFIILEEERA T REE

OlenO J7 EAUAT T F4F 8, HAt 7 91 A K K w6 1] 5
HiL S A

TN ==

HERE:

O1E

P X3 3.2 A R BUS 7 i  BIE A T strO LlistO L tuple O dict O cset O #4758 25 A
ALy s B sorted O | reversed O HE P I 32 A 5 8 HE P I 09 808 £33 81 R Foc 4, 5 U A

G Ak B A B H AT 2 AR G i A X g Rl A ] list O
f#i [ dictO R
B B B DL B B 2 B B B zip O BB W
IR EFA R a KRR 11, KHE 51

HAE 8§ MW E—1), A mydict AR B 85 T zip O BB W6 A28 8 59 0 38 4 (2 W58 5
1 = "Hello World”
2 mylist = list(a)
3 mytuple = tuple(a)
4 mydict = dict(zip(a, range(30}))
5 mydict? = dict(zip(range(30),a))
6 myset = set(a)
7 mystring = str{myset)
8 a_sorted = sorted(a)
9 a_reversed = reversed(mytuple)
10 print( ﬂi‘i ,mylist,”ﬂ]ﬁ: Y mylist[—17, "t<E: 7, len(mylist))
11 print("7C mytup].e k- ”, mytuple[0], "FE”, len(mytuple)) HEETAAFTA HAFEES
12 print(” ?ﬁl 7, mydict, " E- , len(mydict)) ) FREEIERN, FEIENzipBE-ER, FERE
13 print("FH#2. 7 mydict2, ‘&ﬁ “, len(mydict2))
14 print("&EH: 7, myset, ‘Lﬁ% len(myset)) %7 EERMEF. FELH
15 print(” ﬂF?FE‘JQf% ,a sorted)
16 for i, j in enumerate (a._reve:rsed):
17 print(”ﬁ%[: ”,i,” ?ﬁ 7, j,end =7 7)
18 print ("\nRIBEFERFE:
19 print ("ghkfREBHEFE: 7, nax(a. encode( gbk™)), "RIEFEFE: 7, max(a))
20 print(” fEfﬂﬂE?FE’J?{T% , mystring, #i% 7, type(mystring))
FFk: CH, e, 1, ', o, 7, W, o, ', a1 YA d KE: 11
Jué. Cw, e, U, Y, e, T, W, e, T, d) WE: HEE 11
FH#I1. {H:0 ’¢:1 °1":9, '0:7, ° 15 ’w’: 6, '8 'd: 10} J&g 3
F#2: {0: "W, 1: e, 2270, 3:71, 4270, 507 T, 6 W, T "0, 8 ', 971, 100 Td') KE:
&5 P, 0, R, o, e, W, ) KE. 8
HFEEMEE:. U, W, 0w, 0 d, e, U, T, e, T, e, ]
ZE3: 0 FH:. 4 ES. 1 FF: 1 RSl 2 FH: or ESl: 3 FF: oo R 4 FiF W
T oo R3l: T TR 1 K5l 8 FH 1 Esl: 9 FR: e E3l: 10 FH: H
EFRFE: Hello World
RBERAE: 114 BHBRE: -
ZEMEFEMENSE: {d, ', 'H, ', e, W, U, '’} FAAE.: <lclass str'>
3.1 $MFIUHBENBL,ERNEREER TG




(3] 3 ]3] PythonFJlit iR RIS

FEACES) U SR (B XS S 58 B 1 B4 s mydict2 YA EERE 11, B 278 A 0. 1.2 S5 505 1 Wl A A
HEME T, ORGILRENRELE BTN, 2 WES IS hE5 2R @ 9 71US Y reversed O
A 52 JRORH DB S A ER 0 30 HE Y o AELX RN 5 0 5G4 AR B 1 A 15 A7 AR Y i g R R HE Y
Jo S5 LA 18 AT AR I R HA 45 R 5 @ enumerate O BREGR [0] P AN 45 5, 0 W R 515 B H R 1
WA LSS 16 4TI 19 for IR IR PTG ZE MG & O H maxO  minO pRECT 5 e KAH R
MBI AR TR AT e A AR B R RO D0 AT R B B0 G R (E AT RS R ) g 0 O X 2 2R T
REAIA]

B 3.6 705K 45 7E B9 range XA R ARG TR A BE (B SRR X B R O X 9 . E
S—ABIFEH del MIBRE

2R 53 EAY ] LU I N 07 125 TistO 58 i H Al B0 408 1) 810 26 A e 485 ] LAGE JH del O M BR %1 3%
HE: listOWAIRBAE /] print OB PRI B R ok, SEPRE 7RG~ K 3.12 it . 51 3% 4 Bk
JEARRERFR S T . 2 WL E 3,12 HhiR e i AR .

print (1ist((3,5,7,9, 11))) RIG T M 7
print (1ist (range (1, 10, 2))) B range X R FEHL A P 7
print (list (" hello world’)) HIGF I FR P
print (1ist ({3, 7,5})) BIFEE ST

print (1ist ({" LK :1, " iFH :2,
print Qist (" dbK :1, "% :2,
print (List ({" bR’ :1, ~H%E :2,

PIENR 13))) BAFF A key FE R VB
"AER 13} values ())) #RfEF M i valuesFERR AT,
TR 3} items () #FFH AR ENT FIEAAE

= O W00 =1 Ol = W~

F—> 11 print ®

NameError: name ’x’

x = list() B — P BT T
x = [1, 2, 3] HI
10 del x B Z 7 Fx
11 | print(x)
[3, 5, 7, 9, 11]
(1, 3, 5, 7, 9]
Cn, e, 1, 'Y, o, 0, W, o r, 1, 'd]
(3, 5, 7]
CAex’, "Ew, "X
(1, 2, 3]
[CdeX, 1, CEE, 2, (X, 3)]
NameError Traceback (most recent call last)
Input In [1], in <cell line: 11>0
9x=1[1, 2, 3] #I (A
10 del x #HIBR %513 x

is not defined

3.12

{8 A listO 52 A Xt H Al Fr 51 4 £ 45 B 51 3= 5% 46 7R B

3.3.1

BRI

ATE AR 1.2 T W IR A K FAT R B ERAE . BR T SCRF 7 90 A0 B0 A9 38 4 A Cln XL %
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S BRI GHEAR L SRR VIR U1 8B K A5 S L AT ER I R B O S — S A Y AT
i nAE printO format O H i I A9 745 Hp A AL A5 8 (0 28 SR AR R A1 25 . AT B | T A ml A2
CRIIG ) 510 B LA B8 ELEE 545 &8 0 REAT B Al . 540 A SCHR 00 7 4L U0 7 B At HUBE
[Fa) HE H 8 0 3R 100 TG A8 B op B AT BRIV A5 e RAR AL T SR U5 1 A replace O, {H X AL AN 2 X iR
FAT S ELA AT SO 8 BRI e (IR D € S AN REAB SO R ) o 1 i 2% [ — 47 7 A o 4 D 2 ) 1)
G5 ROR B AT R R AL

T S — S {5 AR S PR AR A A AT R R

B 3.7 X T @R E R TR R AR 5 R 5 B RE T B SO, R B RE S BB R T AT R
Y EEATAT

CRTRSUAYT PR listOINEEH IR, Z )57 X5 R N A ET B S HT R AR
SHN ARG SRY . 18313 S TR X BIREOR AR . 8 2 AT U RS AL B B R AR
TR BRI AL R A 9 AT ARSI S G S UL 3.13 Hhis 5 — A7 M A 4R Xl 2 3R 3.1 (KB
FAF AL ) — DR B s (B ER 3 A7 U H JLRE i o 1 3205t ol LU S 5 47 AURS ) D7 T5 8 2k
HAmREAMET .

mystr = "dbEHEANEIE K" #4 EFiFE
print (hash (mystr) ) #7° 7/ /7 542 7] LIt 575 7% (B H
mylist = list(mystr) #FA7H 1A 57

mylist[0] = "B #IE2C 5 H 59 7T &
for j in mylist: #F5EHXELBHLICFE?
print (j)

N O O W DN =

©

mystr[0] = "F" 2P HFEHFITERE

—-5564135343321052023

+E M T B S S B

TypeError Traceback (most recent call last)
<ipython—input—10-5b797fc511ea> in <module> ()

7 print (j)

8
——> 9 mystr[0] = "FM” #ARTFBHAFEAR

TypeError:|’ str’ object does not support item assignment REEE: TR

AXRFERAE

B3.13 FHEMRBRATE RAEREH
B 3.8 FARREAFFIHEE SRR VA GFERKE TR 8RR, iE
P — AT GBI R BoR T8l for MEIAT 7 b B R 407 BB BT s BT AN A R AR T
frE
[R5 EY SRS B aniE 3.14 fiR . EES 2~8 ATl k. B X m RG], LA



(%135 PythonFal{t 8BRS

AR FAF 8 A P4 5 for R PRI SRR 450545, 1T LU AT in #8AERF2EAT B, TEULIA 3.14 o
G ARG T

r de

HREIL TN T e EhFHERDT for FHRRWEFHRD?

1
2
3
1
5
6
7
8

9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
2
23
24
25
26
27

it

&

bt

it?‘?‘f&ﬁlﬁiﬁﬁ%
EREF

—T-j( E 4k adb&

# 1 ff/ﬁféﬁff

name = "JLETAREIE RS

print (name[0:1) #M LA 4 EF 174 L5/E
print (name(0:1]) #HZEL 7/

[
print (name[0: 2])
print (name[:len(name)]) #MLIF45E FiFHE 4
print (name[-3:7) #ﬂ/ﬁ’ﬁ%:/ %f*ﬁ[?“ffn[?
print (name[: *1] end =" &) AE AL ] 25 5] BT 55 G A il
print ("\n")
%2 ﬁ/?fi*

mystr = “MEREKEIEESR" #5EF/E

for i in mystr:#&/CZn FirdE F &M E LRI ZE
print (i, end = 7/”)

print (“\n”)

for j in range(0, len(mystr)):

print (nystr(jl, end ="@") AL F7FH 77 IE 17 3 5/ SEAH A7

print ("\n”)

for m in list(mystr): #FEHE40FEEr
print (m, end ="*")
print ("\n”)

# 3 g

if name[-1] in mystr:
print ("&")

else:
print ("AF")

ALt s EE R

/T /5 B/ LB R
fffefEefezxRaeFastaEaige:ake
i TR R b i B

3.4 FHEMNERF WER S

332 FANFZFREAEBLE

AT R TN DT . RS E AT R

LASE AR I Y 481

=)

EE8

mystr, % 3.3 T AN E k]
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®33 FHEMEXR RS UTH.FHE.BEERE

7 i

B A

mystr.find(givenstr, beg=0, end=len(string))
LI & mystr. rfind (givenstr, beg = 0, end = len
(string))

find: M\ mystr 7500 FF 46 K50 48 2 () F 45 5 givenstr &G40 & 7 1
oS A DGR [ iR B R 5] AL, S WGR B — 15 0 R g
FE T M beg JFUR B end 455 A9 75 Bl L U 78 3 A4~ 318 6 P9 k47 46
rfind: M mystr & 00 JF 4580, 77 ¥ 16 find

mystr.index(givenstr, beg=0, end=len(string))
LI & mystr. rindex (givenstr, beg = 0, end = len
(string))

index: M mystr Z ] FF 45 K 0 35 E (19 FF FF f givenstr J& & & 1
Hor
rindex: 5 index FTR AL, HAR L JE DB 3 CF 00D FF 4 A6z T

mystr.count(givenstr, beg= 0,end=len(string))

iR (8145 %E B FAT 5 givenstr 7E45 5 1Y mystr AP BLAG UK, a0k
H beg 8i# end X i) S %5, WK 7] 76 45 5 X fi] A HY B A9 U4

mystr.encode(encoding="UTF-8', errors="strict")

LA encoding £ $U¥8 & 1 2 i 4% Ui A% mystr F4F s errors SR H
AN TA) A R 1 AL BT %8, BRIN K 'strict!

mystr.decode(encoding="UTF-8', errors="strict")

Pk encoding Z: 48 & 1 4 65 45 2 AD mystr F4F s errors SRR E
AN R AR B AL BT 2 BRI Ustrict!

3.9 BFEXFER 3.3 A RO E RO AT B W A FAF AT A R G A E AR E
1 B UL s 43 5 o4 UTF-8 .GBK 47 gt F AL , WS — T & AN [ml gty XA T 4 5 IR0 .

[R5 Y afLiJeiE i sys B A getdefaultencoding O J5 ¥ 7~ 2 48 BRI 09 F 45 2 18 7 =X
GER: BB Ex g e A BRER M) . K 3.15 B 7 Em LR 5 ki sfl, 55 5.6 17

import sys

print ("ZF 4/ F%s B K H LRI B %d:

CO N O Ul v W DN —

utf-8

ERMANEERISCF:
ZFRFE IR I -
R RA G IR B 15:
ZFAFE L2
{ETE 2 G H A IR L 1

print (sys. getdefaultencoding () ) #Z7 &2 U 9
term = input ("THEBIANEE R LT )
mystr = ALEANENE R IR A RIEANEE R #0 & F/7E

print CZFZ s AR B I B%d: "% (term, mystr. rfind (term)))

print ("ZFE/%s— L HIM%dIR: 7 %(term, mystr. count (term)) ) ZZ 7 PIHT A

print ("fEF8 TG E W EILFIREL, mystr. count (term, 8, len (mystr) ) ) #7775 & 7 [ H H L
9 mystr utf8 = mystr. encode ("UTF-8") #/UTF-8X1 45 & F i B H 17455

10 mystr gbk = mystr. encode ("GBK”) #/ZGBEN 45 /& F 41 i K 1T 475

11 print ("FZUTF-8#HT4mALA: 7, mystr_utf8)

12 print ("3%GBKH#EAT 4G N: 7, mystr gbk)

13 print ("UTF-8 ##f5: ”, mystr utf8.decodeC UTF-8’,’ strict’)) ##Z/5

14 print ("GBK ##f5: 7, mystr gbk.decode(’ GBK’,’ strict’))

FZUTF-8HHTHMAS A: b’ \xeb5\x8c\x97\xed\xba\xac\xe5\xad\x96\xe5\x9b\xbd\xe8\xaf\xad\xe5
\xad\xa7\xeb\xad\xa6\xe9\x99\x84\xeb\xb1\x9e\xe7\x9f\xb3\xeb\xae\xb6\xeb\xba\x84\xeb\xa
4\x96\xe5\x9b\xbd\xe8\xaf\xad\xeb\xad\xa6\xe6\xa0\xal’

1ZCBKFATMASA: b’ \xbl\xbl\xbe\xa9\xcd\xe2\xb9\xfa\xd3\xef\xb4\xf3\xd1\xa7\xb8\xbd\xc
a\xf4\xca\xaf\xbc\xd2\xd7\xaf\xcd\xe2\xb9\xfa\xd3\xef\xd1\xa7\xd0\xa3’

UTF-8 f#ig:  Jbatdh BB RS M E A KA EE AL

GBK f#fg: b4t EIE KEMEA KL/ EEFR

"% (term, mystr. find (term))) #&/[HE B A HTHT7E

3.5 FHERD . ER GTHEFENER



000 PythonF3lft iRz S

ML KT find O (rfind O #9 FT » ]IV20 5502600 A1 A7 D0 A5 48 15 52 09 745 3 78 count O FHE05 ik v, & 1l
AFE A2 THRO A CF 8 AT, 2 G B4 B3 AR il DA R 5 A7 A IS Ten O LS80 5 51 9.
10 A7 ARHE 2 74 8 G 5 A9 T 35
R34 FHEOKNS HELEHE
7o A
islower iR [u] F 45 # 2 A /NG o WIREFAF A F A — AN X5 KNG B F A HLFTA X 5 KD
G0 TR /NG L ISR (732 48 PO True, 75 003% 191 22 4 B False

isupper iR Ml A B2 N KT . WRFAF 8 P A 2 A X0 R/NE B4 BT X 28 KD
5 AT H R RS 0GR 1132 48 FH True., 75 R 0] 2 55 5 {H False

mystr.islower()
DL K

mystr.isupper()

EV;T“ B e o o B A N
o B e 8 o B A R

IR AP I B4 seq, seq REEREM TR T F AP R4, W E T/ B myser 1850 R
5 ¥ FLHUE 3 seq BT 90 % 1]

mystr.join(seq)

1310 EFXFFR 3.4 AR RO IR B AT B AW R NS A A AR /NE AR
W HF 5 /NG A . L8 E AT SR AR o0 IR AT 8 B B 2 55 — A 485 5 b O s 534S 8 4 Y =
FFER . GRS F AT i o5 K AE e/ IME KSR

[R5 UIAY  TEFAF 85 T IR — > s 1s AT B4 AH N Ay I BDmT i . &1 3.16 JEos 17 L JL
MNEFF R AN E T LN R, islower(O) . isuper ORI HES WK 3.16 F A 4.7 7701 ;j0in O ik
A T8O 48 2 A B R i 45 b, T2 0L 3.16 s 9 478D s max O vminO) (lenO) J7 %
A S ERAERT R TE LS SRS I AR RS L 114755 13 AT, T )
N B A R AN AT AR

mystrl = “AbCdEfG”
mystr2 = "6712345”
mystr3 = “&”

if mystrl.islower():
print ("&#RNEFER)
else:
print ("AERNEFR, FHEnystr /NG ERIZEEMN: “tmystrl. lower ()

CO =1 O Ul = W DN —=

9 'mystrd = mystr3. join(mystr2) 2Hmystrd3F A BEIEMNEITIFATEA (FEFE) Fluystr24
10 print ("FRHFErytr2f: “tmystr2t”. AILEERA#H jointl T A AER. )

11 print “mystr2df KFFERR: “+tmnax (mystr2)+”. /PRI FESZ: 7 +min(mystr2))

12

13 print CZE&F Enystrd: “Hmystr3+” , KE: “+str(len(mystr3d))+ . B jointiBAEHE")
14

15 | print ("8It joinfi E AT FRER: “+mystrd)

RS FRF, P Fnystrl/NS I RR: abedefg
FREnytr2fE: 6712345, T LEEE 1 jointU B A S P4
mystr2 PR AMFE/Z: 7o BNFRZ: 1
FHHnystrd: &, KE: 1o B joindUEEAG M

W joinBi A RRAT AP & 6&T&1&2&384&5

3.16 FHEMOANEF EERRE
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x3.5

FHENBEBR . OB ARIERFH FHREBERETEIUHA

V] i

B A

str.replace(old, new

[, max])

HEFLFE str FH old F HE B HALH B new, WG E T B KRB max, Wk i KA
3t max K

str.split(s1="", num)

PLTH s1 53 FAE 43 5745 S serCUL il vh 1 22800 s RS T num (L AL num
1A TR

str.startswith(substr,
beg=0,end=17?)

LR
str.endwith(substr,
beg=0,end=7?))

startwithO K 2 F 55 8 str 216 LS 8 T 8 substr JF3k . A2 W [l True, &5 WK [l Falses;
WRFEE T X BT beg M end B . W #E 48 72 X 18] 75 Bl P9 1 47 46 A%

endwithO) B 7L 5 startwith B 128 81, FUR B R A str 215 LIS 5E 19 T 5 substr
ZR

stripO) TAT VLT RV R 74 8 Sk R A E AT GBI B Sk R 2 4% L [l 424 47 45 L Tab 1
IstripO) FERE AR AT AR M BRA SE ) . strip 7 vk 2 R4 H 20 A P 30 A9 28 £ AR I OB LR Y
rstrip() TATE s rstrip A Istrip 351 25450745 85 A 2R A2 300 09 25 1A I R I8 Y A R

Bl 301 RE—ATATE . X 3.5 PR TFAT HR Tk S8 N AT S5 . (DA i R A 4

T BE FAF I A — T OB B R AN BR OB 4 B 4 A A 4 X @ 43 1] LA S A% R
B AE ISP AT o AT o0 B SR 1) A A 5 QRIS A AT & 2 15 AR R E AT T 3 5 @D 58 UK

P
CRTRSUEAY R Ir B SR e A AU SE 3 an 181 3.17 s » £ 5 A B S5, 7] A

2%, i replace) 77 ¥k B i 0] LA 5 UK, ] A48 5E s (] splitO J7 L0 5 A5 73 B 19 28
I BRI LA 25 WA Ry 23 B A 5 7 4% R 5 X 3 O 38 i 3 1) 26 4 07 I 4 18 ~20 A7 AU s . W EH IE
BRI, stripO strip O rstrip O 77 3% B9 X 5 47 83 BEAT 2088 107 HUR R (] 3 Uk Ja 9 45 21 o i 2 AR
BAW VR T A SR A A A L A 4 A A

L | #replace () B/ H

2 oldstr = "basic php javascript python ¢ c++ cit object—c” #E42F=7F4
3 new_with_time = oldstr.replace("c”, "@", 2) #H EFH/EEN#
4 new without time = oldstr. replace("c”, "@") ZAMEFrA#
5 print "HEEBFIREEHISERRE: “+new_with_time)

6 print "AEERBENEHERRZ: “+tnew_without_time)

T | BFMESE

8 |print ("PAZEREASFRFFIEEFIE”, oldstr. split())

9 print ("BAER RS REAT SR R2 =34 F IR BB, oldstr. split (” 7, 2))
10 print ("AFFpAS RS RREIFIEEFIER", oldstr. split ("p”))

11 | BHBITRANFIHEE T UR N EEFFIFE

12 if oldstr. startswith("b”) or oldstr.endswith("c”):

13 print ("0K")

14 else:

15 print ("NO”)

16 | #FHEIE S A e L B

17 new = []

18 for i in oldstr. lstrip():

19 i = i.replace(’c’, 'C ) #hGcEHM XG5 FHC

20 new. append (i)

21 print (new)

B 08 FRSERFH FHEFREFTENERTH

Bl 302 WHEERER A — DI T GETE I AT T A 22 A B SO I TSR ) I b A BRG] 1Y
IR, Bl g A this is an example”, 5 B I IEECY 4.3% 4 A PR B2 P REEUR 3,75,

& 3.17
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LR ST T 5 ST R 2 LA A% 20 B o DRI AT DA splicO) I ¥ 58 i B 3R] 43 B O 42 1
Bk O B P AT R ZE A% 5 T80T len O 77 36 BE B ACTH 38 1 A A B3] 1 1K B2 i o 7 H 5, il BEAS 21 43 R
TS 2 R R, AU S BN 3,18 R .

sentence = input ("THEIA—NIEXLE)T: )
listofwords = sentence. split () ZL{ T A hg 7
print ("#£H: %d 7”7 %len(listofwords))
sum = 0
for word in listofwords:
sum +=len(word) ZZ WA INEIIHIKE
7 print CEANRIE RS A %4 2f7 %(sum/len (listofwords)) +"NFERE”)

N A PECA) T this is an example
A 44 A
BRI EY SR 3. 15 TR

3.18 splitO) 75 ik 1E AR 6l

3.4 3IEFcH

341 JRMITENETERE S

SIRWMRHAEE )z, R RARAECA” Sl v LR B R a5 R, BT A MY R A —H
AR (N JC R A AT AS P45 H R TR 513K JCA NS AT RZ M E LLE SRR . JTdlbr 17
FAF RS S I IR SO RBARRL, HSE, ol 59 R IE 2/ XM, FEX HZSREHER, 7]
IR EITH RS WEARTTAE . B, R E LT — R R B AR RT3 T R
D3 A GEXF H o0 28 AT AR A& 2, w1 LA e 40 A FH A SR A7 6 . 78 B2 S0 0 R CUn7E 25RO fig ol A8
BHEAGEN A G OB MHCAE SIS EZ 4, R THIRMTHA —2 5w, R 52 5 4
i P X o 8 R L 3 BUR B SR R s i — A 4 .

HAEBEFEMFE L. 5 R M ITHASE Python W& 1 HI K AE 6 — 3% B o0 2 197 5146 245 2% A [R] A5
wmr,

(D #)E THT P N AR E DI E TR AEAHET P 50502 0,1,2, s Wi 5 —4
FWRAELHY PS5 anl0e—1.—2. =3, WA 3.11 WU R #E. EXFTF )7 ME SRR L
AT R R X R A E ST A TR A RG] U A Wl T RE .

(2) N ERE lenO S ITT R AN maxO R\ KME , minO K /ME  sum O REFIL R M, i5
AT in MR RS ICE GR Bl — N2 AE) » count O G145 % 70 F 10 H IR %K, index O 3K B 45
FETCR B U LAY A7 s JeH A n] DUR S RIBAEAE R map O Jfilter O \zipO \reduce O %5 R A 244,

(3) FIRMITHA P ITR A ERE X HEGITRERARD ;o R Al LUZ R — 80, L a] DU AR 2
RUEY A0 AT 53 390 SRy BB SR AT R AR AR B R DRI R T M RS DL A A e L
RRIIR ARG 7T LRSI 36 Kon il i BB 5 3% o] - SEA 557 SRS ; vT LU 4y B A ListO Al
tuple O J5 125 73 K LA S 7Y (R B8l e B o B R N OC A iE S % 8] 3.6 FIIEL 3.11 AR AS .

A AN FRMITH Y 7 k. V2R BIA RSB TTHMEAN TR TFE”. BEA 12 H x
RO 32 (B JC2H) , x[ start: endl: step)]2xiR [\ M start TFER ] end L5/ AY . L) step M KA — 5
“FAE”, x[start: endl: step)]FPE M 465 RO 7 45, RIS o040, U1 R o FH O 466 5 1 A i T 4%

S O = W DO =




PEEREIRE PythonBFigit&Eit

TN step KT HEESL &I, 2R step XNSEOTEAT , YK step A0,
2RI step 15 H A, X FLAYE LS start &k end FIE K step SEBA T LA %S . Sl 4GS start
25 L BRIA B 26 (B4 Sk PR (2 BRI R B 0 H Bl IR0 B start KT HI R (SoodD) B K E
Af 253k [0 75 5 G2 1S40 end Ry 2s B, BROIA B 51 3R (oo dl) i 36 . (B 5 4 1E S 40 end KT 551 3 (5L
JoAD) W B JERE, &R W5 3R A 238G . T L, T x[start: endl: step) A% 3R (ST dl) Y) A
AT L 7 (e b 6 271 3 (e 41D x B 5080 2R A7 45 Pl B L B % S U0 A

Bl 313 HE—NEAE—H ARSI RETTAH . T E AT A

@ WoRF) R B ICH MK EE 5

@ 4330 Hak [l 2p B B AR UL B 5 RSOt H 1 F TR

Q@ Ml HHI R s n U0 R #8245, 43 5 s 51 38 5l on 20 A R B A R D s O L BB 04 D dn A
AR RS AR BN R B AR Y B N R U R R T n— 1 DT R E AR

[ER5UHEAY O lenGo kAT LA /R S RBTH x K, O [0 & B & S ZAL
BAEE R R E A E AR N, @B TE printO HOR BV 9 A R 81 R BT A PR AE —
R NG 2K 5 R BT x i str(x0 7 i 8 U B 9 R BT KR B FAF R R A e die . YT
I RAG R ANE 3.19 Fis

myList = [3, 4, 5, 6, 7, 9, 11, 13, 15, 17]

mytuple = (“hello”, “ok”, 3.14, ["a”,”b”,”"c¢”], 7.68, “world”)

print ("iZFELEKERE: “+str(len(myList)))

print CZmwHEKER: “+str(len(mytuple)))

print ("FIREMEHERZ: “+str(myList[:: 1)+ JTLHEMEIERZ: “+str(mytuple[::]))
print ("FIRMBHLE R “+strlmyList[::-1])+" TCHABHE R E: “+str(mytuple[::-1]))
print CFREHA BERBERRE: “+str(myList[::2])) &1L B K0, KA Efr B84
print CTCABEA BBIER: “+str ((mytuple(1::2]))) #&EL 1L E A1, BIETEE N B HI5#
9 |print CHRIEEEELER: “+str(myList[3:6])+ oHIBETWELE R, “+str(nytuple[0:3]))
10 print ("FIRMIE T )5 —M/EHIGEERE: 7, myList[:~1])

11 | print(myList[0:100]) #ZZ&f BT KB, BREL5

12 | print (mytuple[100:]) #24#&4517 B A F K20, K5

ZIREKER: 10

ZICHBEKER: 6

Pl eEMIER: (3, 4, 5, 6, 7, 9, 11, 13, 15, 17T]0ALHKIER: (hello’, "ok, 3.14,
[a’, 'b’, "¢, 7.68, "world)

plefpHesE a: (17, 15, 13, 11, 9, 7, 6, 5, 4, 3] cAfFHEREZ: Cworld, 7.68, [a’,
b, "¢’ 1, 3.14, ’ok’, “hello’)

plRA R EMEIER: [3, 5, 7, 11, 15]

CAMBB BEREIERE: Cok’, [a’, 'b, "¢ 1, "world)

FIRAEETMHEMNSERZ: [6, 7, ol mdHBETWHEHMNMNERZ: (hello’, "ok', 3.14)
GIRMBR T e — eI RZE: [8, 4, 5, 6, 7, 9, 11, 13, 15]

(3, 4, 5, 6, 7, 9, 11, 13, 15, 17]

)

Q1 > W DD =

-~

02}

3.9 FRGTE BT FIREEATRH

TR — B, BT AL rangeO M ZH B A — NI R F2HETEHEE — N BEF=ATEK?

HIFRMOTH I EZAF S WF .
(D FIRERFF XIS L AL 1R — D3R o d e A5 8 — W B 455 O L 1 O
Fon—AEANK, BARITCH M ICR YT M MF R —FERE D755 (HOG 4R B A 3 R 2T X £



000 PythonF3lft iRz S

(2) BNFIEFZEH P 5], S5 3% 00 70 22 0 m sl B i, 51 3R 0 2 & A s AT P R sl e s 5 R P
JUCEE T LE R e R HGE e R . (Hondl 2 A nl A8 i, R A 8 moc £ B kot M
BT 2 007k W SR e A SR AT HERY v (0 o R AR sorted (T AL XTG4 I Az B 19 51 8 X6 5 (GX g
(A Sk J 4R TG 4 2 AN AR D

(3) I3 T B LU A 8 s X ool . R g U R v e b ot R A RV E Y A
&l h T FE .,

(4) Jo BN R LFFEHAA+ . Fodlkil . R RE - R BN —E5 .. .2
A — DA HOT R 5 ICE S W T A A Y T B e O AR JT 2 0 B A sl Sk, Dt #5 E Ch o4l
Bpff A —ASon & R AR E N EE S EX 50 2ok Ul % A X et . il 3.20 B RS 2
TR A 5 AT M IS, A IFEEREFER.
=G.14) #E— | EDRZH R B ik, =T B AN ETTH
v=(12,) 2EEN A, BHERE—TrE, EEEENLES
print (type(x), type (v))

a = [3.14]

b = [12]

print (type(a), type(b))
merge_tuple = x+y

merge_list = ath
print (merge_tuple, merge_list)

=1 O U = W I

w0 oo

{class "float’>» <class "tuple >
{class "list’> <class " list’>

TypeError Traceback (most recent call last)
Input In [33], in <cell line: 7> ()

5b=1[12]

6 print (type(a), type(b))
———> T merge_tuple = Efy

8 merge_list = atb

9 print (merge_tuple, merge_list)

TypeError: unsupported operand type(s) for +; 'float’ and ' tuple’

E 320 TAHATEMENX

1. #ERAE rangeO M F 4| X TR W B E AT ER T — AN FE, B EF 7&K 8 appendO 7
FERREM AT LE,

2. WrangeOXMEHERAEKR - K, EX:. (DEREFPNANESATERRENTR FH]; (2
EREFRKEEIATRNTAFI; DERKE=ZNFFHE,

342 FRMTENERSE

SIRMTCHA — 2T vk 2 v LA A . AT LLJE i Python $2 f1 (1 — 2875 ¥k 58 MU 51 3k rh oo K 11
B R R BRG] HEE SRR . AR A ST ik T AL R O T A O kR AR A
# 3.6 AN BT A X T OCAL T BN A

1.8 M. I RBIBN MY ERTE

SR B R R W D7 Ik R 3.6 P
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F 3.6 WO BIRBBEHE S E BT EH

Vil % 5 A
append(x) BREATTE x BINEFN R MR
extend(A) HF0R A T A TR BN 5 R AR

insert(index, x) | fES FIE BN E index BT A M ICE x, NiX A index 7 B A5 WA LK B 5 (R 58D

TEF F M BR U B x JCR M BRI %00 R 25 B BT A LR TR — AL &L A W — AR 7 81
ZUH I AR — 1
3 O BRIE R [T 51 R AR K index BYTCER , AR B index S8, IBRIAH Sy — 1, BR 3L 51 5%

remove(x)

pop(Lindex]) RS i 2
clear() I 8% 37 3 o (4 BT A oG 2L {ELOR BE B R 4 (B 3R R R 25 81 %)

FEIE N B 19 J7 7 append GO H T 18 51 R B #B I8 IC R xs extend (A) H T 5 — 4411 3%
A P FTA JCEHGE I E M A1 5] R AR s insert (index, x) T M % £ 105 E A7 & index I AT H i A
JUR x. TEMIBREE 19752 remove GO F T BR 91 36 b 28 — A~ 5 46 5 (E AR 55 19 98 3 5 pop (Lindex ])
FH T M0 B 5 3 ] 4 5 2 8 (BRI R G — ) IR 5 clear O JH TIF A4, 5380 W LU AT del O J5 %
T B3 21 2 rh 45 2E o7 & R TR

B 3,14 @I — DI FIFWPIE ; 4> F38 T append ) Lextend () . insert () 7P 78 5 3k 31 F 1)
WE . ZJE XY FE Y RET TR L H P #AE,

RS EAY AR ST i 3.21 Fros , A LUDCGEE 8 i A — 2255040 DL H @ SC— 91 38, 3 R ik s
R 2 )T AR RN T 8 3,21 o1 7 7 02 2 FEL 2 M B S 40 W 6 BB 0 T splie O Jr o853 2 1.
append O H§MUFT Y N 2 R 1Y x1 FI K BB N T X 2837 70 K 5 x1.extend (x2) 24 x2 5 R Y
WA TR E] <1 )RR AEEINRPWICREVT D ELR | THRNEETZER, K
A LU insert O 7 L TERFE L BB N CER . ZJ5 - I not in #AE A K 5 &2 50 2 DL o¢ 2 3
YEo X TAELRITRMEM append O J5 B RN 51 K 36 sortO Ik #E47HE 7

1 | listl= list(map(int, input("TEHIANZIRFIIEANEE, A", split())
2 | list2 = [3,4,5,6,7,8,9]
3 1istl. append (45)
4 listl.extend(list2)
5 |listl.insert (-1, 100) #7Z#R /7703 HIAIEHGAFHIICE
6 print("FIREMFIR: 7, listl)
7 |result = []
8 for item in listl:
9 if item not in result:
10 result. append (i tem)
11 result. sort ()
12 print CHIFEEEMFIE: 7, result)
TERATIR TSN E, TR 456 789
JRErgIFE: (3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 45, 3, 4, 5, 6, 7, 8 100, 9]
Heyr L EENSIE: (3, 4, 5, 6, 7, 8 9, 45, 100]

321 FIRPBALE . EZELR HFTRERATH

FI range(20) 77 # £k 20 LA B9 8038 3E listO F B HE R AP XM TR E ;BB y = [ ]
X7 —ANF R ys AR for BHRRABT x FWAENTR A BERBHEGTEWS F,EmE|FI Xy F,
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B 315 XF MO aE LA, B HFENRBIRITER.
CERSUAT AT lenOJ7 35K 50 3R B9 s 3@ 3 for JH 3R KU T popO 75 i 5 A
IR, WK 3.22 Fim (x1 £ C R FTAF i T 747 R KRB B R E LR

%, W 3.22 AT AT B BE A UE BRI K B 15 AT clearO) 07 4R L 191 4 K A

L ox1 = ["HK”, "FERK7, "HER7, dEERET, CHEERET, 3014, 12%2, [1,2,70K7]]
2 print CJRGEFIHIKER%A” %len(x1)) #len O AKRAKEZE
3 for i in range(l, len(x1)):
4 x = x1.pop() BHH W) HEET R SE SR T %
5 print ("EH AN TCERE: %s” %1, x))
6 print ("#5EEAFIHIHEE %" %len(x1))
7 xl.clear()
8 print ("EZEBAFIERIKERZ%” %len (x1))
JRUGBAF B A28

HEMEINTGERLE: [, 2, "0K ]
BH 2N TCR R 24
HHMEINTCERZ: 3. 14

BWH AN TR THERSE
BWH SN TCER R R
BWH 6N TR AR Bk
BWHIETN R RZ: TR
2RISR K R 1

5 2 BB JE K 20

B 322 RIxEHIIRFERTSE

Bl 306 HERER A —LERCF LR — A8 3 P AR 2 A TR o B o I8 3 b X RS 2 B
19 0 3 A 3 O B i A8 0 1) K0
GRS MBUZZ S removeO 1 I AT S B AN A 3.23 PR .

1 listl= list(map(int, input("IERKIEAIRFHIENEUE, HTHKEIF"). split0))
2 list2= list(map(int, input ("iEEHRAIRIEMEREAIAEE, HEEET). split())
3 for item in list2:

4 listl. remove (item)

5 |print(listl)

HRUEMNFI R PR &N EUE, FERRREIT4 6 78 9 12
AR MBI SE, AR 9
(4, 6, 8, 12]

3.23 remove() FiEE AR HI
2. AT EITH HEF . EFEXNBLERAE
AT R TR HEY (B WA R R kR 3.7 iR .
F®37 MERITH HF . EFEXRMA XA

v;] i% Bt fA
index(x) & M5 R B ICH H E — DMEA x BITCR BT AR s & ANAFTEEA < IR L & 7 0 15 R
count(x) IR [ 45 S U E x 15 R BT AL B L
x.reverse() Xt AR x o TR T A R OUA TR k)
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il % P A
XHFR x P RIATHET X B key J&— A T HEF R B 1) bR 4L reverse= False BT,

reverse= True N &%
Gudl I i)

copy ) & [ 52 i /4 51 2 G AL TR o7 i)

x. sort (key = None,
reverse= False)

XFR 3.7 IR IR RR AT .

(1) indexO Fl count O WA J5 1 #2131 2 BT 4 19 28 51 RIS B A G A« index Go T [ 45 52
JCE x TEAIRSTCA T R I B AL E , R ZOC R ARG R s oo, WG 7 H 5 count () ] TR
M5 R TCH PR E TR x HEA RREL

(2) reverseO) Ml sort ) FILHERE P FZHFH LAY reverse O ik T ¥4 F FrA oo R o 7 HE
J¥ s sortO J5 ikl T2 B 5 TE HE 5 i 20 key X PTA JTTRBATHET sreverse O Fl sort O J5 ¥4 #8 2 A AL B 5
FIR) 50 A0 A 4G D R 1) B L A 2 B 2 Bl AN AR LA IR RTE

B 3.7 K] reverseO) J5 vk X A B 51 KA AT 007 f b RIS O ANFIEE n— 1 D E RS
2 ANFIEE n—2 AR, DUHRHE , — & 3 rh (8] 19 IR Bl 1k .

2R 5uERY  FFZHE for JRER G RECH TCRANEU — 20 6P A I A0 1575 02 0 #6310 i
JFE A HAIE AT AS 48, Sl IR SR B ep (R IR SRR AR S, anlEl 3.24 B/ /7 e T U HRAVERY

1 mylist= list(map(int, input("TEHAFIRFFLNEE, AEKEF). split()))
2 for i in range(0, (len(mylist)-1)//2+1):
3 temp = mylist[i]
mylist[i] = mylist[len(mylist)—-i—1]
mylist[len(mylist)—i—1] = temp
print (mylist)

CO N O U1 v~

BRATIRFH SN EUE, HEHKEIF3 51589 2
[2, 9,8 5 1, 5 3]

Bl 3.24 HiEHERF 5XRER A

CEBRE-T,H3.24 & 247K rangeO W LR K A 4 & (en(mylist) —1)// 2 +17 W FF
é‘ﬁ%ﬁ’éfﬁ%?

Bl3.18  FERAER—DEARRERKEICR W3R GUdD  IF 4= 80607 B 20 0 3R A7 3% (7 %k
25 19 HEAE T T o 57 2500 B HETE I D) HE P 5 VR 30 e HE R B2 B/ A HE A T L 4 8 2 i HETE S
T s 5 J7 GE 6 0 I RSO0 R 1 O A R 5107 B S By BB
[R5 AY R EnE 3.25 Fia., X BFZEHE indexO .countO) ,sortOFF L, FIFKIT
FHE R T A B RS JC R BB BRI AR AR g HE Y key (B, 55 5 AU ] T lambda B 4 #R
BCHTESS 4 TAGD 58 6 47100 o i 02 SR T 5 19 91 3% B R A6 31 % R oo R Iy 2 & & 4
TARAE AT 7 AT AR 4 4 R X AN 0 4 385 HE Y X EBHIE T reverse O Fil sort O J7 % #R J& H
Ak PG A B R e SR A B L X L B IE T U7 v sort O BT M R 1R R e L B A A B S %) CH 4 )R



